










 

 تصحيح مقترح للبكالوريا التجريبي لمدارس أشبال الأمة

   8102ماي : دورة                                                                                               الثالثة علوم تجريبية:  المستوي

 10الموضوع                        8102مَاي ِْ  ورة دَريبي التجْا وريَلبكالُل  لنموذجيا يحْحِصْتَلا

 (الأعداد المركبة)                                                                     (نقاط 05) تصحيح التمرين الأول التنقيط
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعادلة  حل في  (1   22 2 2 3 8 4 3z z z     
 

 :------------------------------------- 
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
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24i:، أي     

2i :أي  1 :منه  ، و 2z  ،2 2 3z i    ،3 2 3z i   . 
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
  و منه

 . متقايس الأضلاع  ABCالمثلث 

 --------------------------------------------------------:rبالدوران  Bهي صورة  C برهان أن( ب

:6: لدينا 
i

r z e z




   ، َو r B C 6يكافئ
i

C Bz e z




  أي ، : 3 1
2 3

2 2
Cz i i

 
     
 

 :، و منه 

2 3Cz i    إذن ،C  هي صورةB  بالدورانr . 

cosالقيمة المضبوطة لـو تعيين  Bz عمدة للعدد إستنتاج ( ج
12


sinو 

12


  :---------------------------- 

6 :ينا لد
i

C Bz e z




 6: ، أي
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B Bz e z



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
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، نطابق الشكل الجبري  
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zإثبات أن( أ( 3   6تساوي
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
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 :----------------------------------------------------------------- 

 :لدينا  r M M 1 معناه
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1z: لدينا  و .  z   6: ، و منه
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z ke




 
 

   . 

zالتي تحقق  تعيين قيمة (ب z  : ----------------------------------------------------------------

z z   2: معناه /
12

k k


    . 

zمن المستوي التي تكون من أجلها  Mمجموعة النقط  -  z   دا النقطة مستقيم ما عهيO  و زاوية

 هي ميله
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
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 (المتتاليات العددية)                                                     (نقاط 40) تصحيح التمرين الثاني  التنقيط
 

 

 

 

 

 

 

 

 

n:nu برهان بالتراجع أنه من أجل كل( 1( أ n ------------------------------------------------ 

): نضع  ) : nP n u n 

0nمن أجل : 1المرحلة   0لدينا 0u   0 : أي 0u   (0)و منهP  محققة. 

)نفرض صحة  : 2المرحلة )P n  و نبرهن صحة( 1)P n   من أجل كل عدد طبيعيn .أي نفرض أن

nu n  1صحيحة و نبين أن 1nu n   . 

nu: فرضا أن  لدينا  - n  ، 3 :أي 2 3 3nu n n     ، 1 :و منه 1nu n   .  

و أخيرا الخاصية  P n جل كل عدد طبيعيمحققة من أ n . 

limإستنتاج ( 2 n
n

u


  : ------------------------------------------------------------------------------

lim :لدينا 
n

n


   و نعلم أن ،: nu n  و منه :lim n
n

u


   بالمقارنة ، حسب النهايات. 

المتتالية  بيان أن   (3 nu متزايدة تماما : ------------------------------------------------------------ 

1n: ندرس إشارة الفرق  nمن أجل كل عدد طبيعي  nu u  : 

: لدينا 1 3 2 3 2 2 3 2 3 0n n n n n nu u u n u u n u n              . لأن : 0nu n   ، 

و منه فإن  المتتالية  nu  متزايدة تماما على . 

أن  بيان (1(ب nv تتالية هندسية م:---------------------------------------------------------------- 

1n: لدينا nv u n   ، أي:    1 1 1 1 3 2 3 3 1n n n nv u n u n n u n           1: أي 3.n nv v   

إذن المتتالية nv   3هندسية أساسهاq   ، و حدها الأول :
0 1v  . 

التعبير عن 
nv  و

nu بدلالةn : 

عبارة -
nv  : 0
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nv v q   ، 3: أيn

nv  .  

عبارة  -
nu  :1n nu v n    3 :، أي 1n

nu n   . 

 ---------------------------------------------------------------------------- :nSالمجموع  حساب (2
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 ---------------------------------------------------------------------:  nKالمجموع مة قيحساب ( 3

1n: لدينا  nv u n    1: ، أيn nv u n    . و منه :      
2 2 2

0 11 1 ... 1n nK v v v       ، 

3: و منه  1n

n nK S n     . ( بعد الحساب و التبسيط ) 

 (الإحتمالات)                                                      (نقاط 40) تصحيح التمرين الثالث التنقيط
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لا نحسب عدد  -   2:  الإمكانيات  أو 

12 66C  . 

 ------------------------------------------------------------------------:  حساب إحتما الحوادث ( 1

 :رجال  3إحتمال تكوين لجنة تضم  -   
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
 


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ا فاطمة  -   اعلي وَ إم   :إحتمال تكوين لجنة تضم إم  
   1 2 1 2
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-------------------------------------------:، ثم تعيين قانون الإحتمال   Xتعيين القيم الممكنة لــ (أ( 2

 0;1;2;3X  العشوائي  ، هي قيم المتغيرX  . 

 :  قانون الإحتمال - 

 
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--------------------------------------------------------------- : Xالإنحراف المعياري لــ حساب ( ب

لا الأمل الرياضي - : بعد الحساب نجد :  نحسب أو   2E X  . 

: بعد الحساب نجد : ثانيا نحسب التباين    0,54V X  . 

: ثالثا نحسب الإنحراف المعياري      0,54 0,73X V X     

 (الأسية الدالة )                                                     (        قاطن07)تصحيح التمرين الرابع  التنقيط
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :الجزء الأول

------------------------------------------------------------------ : gدراسة إتجاه تغير الدالة ( 1

قابلة للإشتقاق على  gالدالة   0; ت الدالة جدول التغيرا                      :و دالتها المشتقة هيg : 

   ' 1 xg x x e   .  و منه الإشارة من إشارة  1 x  .                 

 lim 2
x

g x


   َو lim
x

g x


  . 

تبيان أن المعادلة ( 3  0g x   حلين فيتقبل  :------------- 

 0 0g   َالدالة ، وg  تماما علــى متناقصةمستمرة و 1,5;1,6 

و لدينا،    1,5 1,6 0g g   تالي حسب نظرية القيم الو ب

من  حلاالمتوسطة فإنه يوجد  1,5;1,6  حيث  0g   . 

إشــــارة ( 4 g x :------------------------------- 

:لدينا  :الجزء الثاني
 

2

; 0
1

0 ; 0

x

x
f x x

e

x


 


 

    

------------------------------------------------------------------ : مستمرة  fالدالة  بيان أن (1

: لدينا    
0

lim 0 0
x

f x f


   و منه ،f إذن فهي مستمرة على  0د مستمرة عن ، . 

 --------------------------------------------------------:  0تقبل الإشتقاق عند  fبيان أن الدالة ( ب

   
 

0

0
lim 1 0
x

f x f
f

x


   ، و منه الدالةf 0شتقاق عند قابلة للإ 0x  . 

معادلة المماس  -  :   : y x  . 

-------------------------------------------------------- --------------------------------------:(أ( 3

:حساب  -  lim
x

f x


:  lim 0
x

f x


  و منه ، C  يقبل مستقيم مقارب أفقي 0y  . 

: حساب   lim
x

f x


  : lim
x

f x


  . 

0xبيان أنه من أجل كل ( ب   : 
 

 
2

.

1x

x g x
f x

e
 


  : -----------------------------------------------

 
 

   

 

 

 

 
 

 

2 2

2 2 2 2 2

2 1 2 2 2 2 .2 2

1 1 1 1 1

x x x x xx x

x x x x x

x e x e x e xe x x e x g xxe x x e
f x

e e e e e

              
    

x               1               

 g x     0    

 

 g x  

 

0,7  

 

  2  

x           0                        

 g x     0          0     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ( ج

التحقق أن     2f     :  
2

1
f

e


 


: ، لدينا    0g    أي ، : 2 2 0e    أي ،: 

2

2
e





: ، إذن   

 
 

22 2 2
2

2 2 2
1

2 2

f
  

  
 

 


    

 


 

 . 

حصر  f   : 0,6 0,8f   . 

 ------------------------------------------: دول تغي راتها و تشكيل ج،  fإستنتاج إتجاه تغي ر الدالة ( ب

إشـــــــارة  نلخص 'f x   في الجدول المقابل: 

 

                                                                                                     

 جدول التغيرات -                                                             

        

 : حساب( ج  2f x x وضعية، واستنتاج C لمنحني بالنسبة ل

  2الذي معادلتهy x  :--------------------------------- 

 :لدينا  
2 2 2 2 2

2 2

1 1 1

x x

x x x

x x x e x x e
f x x x

e e e

 
    

  
 . 

نلاحظ أن الإشارة من إشارة  :الوضعية 1xe  . 

 : و عليه نلخص الوضعية في الجدول التالي 

بيان أن -  2lim 0
x

f x x


  هندسيا  و تفسر: 

 
2

2lim lim 0
1

x

xx x

x e
f x x

e 
  


 ،  

المنحني  :التفسير الهندسي  C و   متقاربان

 . عند 

و رسم( 5  إنشاء  ثم C  : -------------------------------------------------------------------

 

                              
 

 

 
 

 

 

 

x          0                      

 'f x     0      0           

x         0                   

 f x

 

   0     0         

 

 f x  

 

            0,7  

 
 

                      0          

         

x                   0                  

  2f x x        0           

 

 الوضعية
قع تحتي  C         يقع فوق   C  

   

   يقطع    



 

عدد و إشارة حلول المعادلة لالمناقشة البيانية ، ( 6   f x f m  :---------------------------------- 

: لدينا    f x f m  لنضع ، f m M  : 

لما  -   M f   أي ، :m   و منه للمعادلة حل مضاعف هو ،x  . 

لما  -   0;M f     أي ، :   0; ;m     و منه للمعادلة حلان موجبان ،. 

0Mلما       0 :، أيm   و منه المعادلة تقبل حلا معدوما ،. 

لما     ;0M    أي ،:  ;0m     و منه المعادلة تقبل حلا سالبا ،. 
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